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Middelfart Antenneforening 
 
 

Referat fra generalforsamlingen torsdag den 10. marts 2011 kl. 19.00 i Middelfart-salen på Kultur-
øen, 5500 Middelfart.  
 
Dagsorden iflg. § 5a i vedtægterne: 
 
1) Valg af dirigent 
2) Godkendelse af forretningsorden 
3) Beretning om Middelfart Antenneforenings virksomhed i det forløbne år samt godkendelse heraf   
4) Gennemgang af det reviderede årsregnskab og godkendelse heraf 
5) Behandling af indkomne forslag 
6) Fremlæggelse af det kommende års budget 
7) Fastsættelse af dette års kontingent 
8) Valg til bestyrelsen i henhold til vedtægternes § 7 

 Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer for 2 år: 
Bent Kim Jensen (villig til genvalg) 
Karsten Svenningsen (villig til genvalg)  
Henning Zederkof (ønsker at stoppe) 

 Valg af 2 bestyrelsessuppleanter for 1 år: 
Jørgen Jørgensen (villig til genvalg) 
Jan Thagaard (villig til genvalg)  

9) Valg af revision 
 PriceWaterHouseCoopers A/S (villig til genvalg) 
Peter Sørensen (villig til genvalg) 

 Valg af revisorsuppleant 
Niels Erik Sørensen (villig til genvalg) 

10) Eventuelt 
 
 
1) Valg af dirigent 
 
Formanden John Hansen bød velkommen, og foreslog som dirigent advokat Jeppe Vang Madsen, 
som derefter blev valgt. Dirigenten indledte med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet iflg. vedtægterne på foreningens hjemmeside og i den lokale uge- og dagspresse.  
 
Dirigenten fik derefter forsamlingens godkendelse af, at punkt 7) Fastsættelse af dette års kontin-
gent bytter plads med punkt: 6) Fremlæggelse af det kommende års budget. 
 
 
2) Godkendelse af forretningsorden 
 
Foreningens sekretær Bent Hørby sørger for et referat fra generalforsamlingen. Som stemme-
tællere valgtes Hans Kristensen, Niels Erik Sørensen og Carsten Pedersen. 
 
Forretningsordenen for generalforsamlingen blev derefter godkendt ved håndsoprækning. Til stede 
var der 71 stemmeberettigede medlemmer.  
 
3) Beretning 
 
Bestyrelsens beretning om Middelfart Antenneforenings virksomhed i det forløbne år blev aflagt af 
formanden John Hansen, som i beretningen kom ind på følgende emner: 
 
- De fortsatte store prisstigninger på betalingskanaler 
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- Udfordringer med at finde en løsning, så interesserede kan få tilbudt flere betalingskanaler 
- Administrationsaftalen med Stofa 
- Indgåelse af fordelsaftale 2 med mulighed for web-tv og forbedret telefonabonnement mv. 
- Foreningens kanaludbud i de nuværende to programpakker 
- Udbygningen af vores forsyningsområde.  
 
Der var ingen bemærkninger til beretningen, som derefter blev godkendt. 
 
 
4) Gennemgang af det reviderede årsregnskab 
 
Årsregnskabet for 2010 blev gennemgået af Bent Hørby. I regnskabet ses konsekvensen af et 
stagnerende medlemstal i forhold til budgettet. Trods de stigende priser på betalingskanaler, er  
der et fald i den samlede udgift, da flere vælger den lille programpakke uden betalingskanaler.  
Betalingen til Koda- og Copydan er steget, da der er kommet flere kanaler til. 
 
Regnskabet viser ekstraordinære udgifter på 136.406 kr. Det er beløb, der hører til 2009-regn-
skabet, som ville har gjort 2009-overskuddet mindre. Til gengæld ville det have medført et over-
skud i 2010 i stedet for et underskud for året på 44.831 kr. 
 
Egenkapitalen pr. 31.12.2010 iflg. balancen er faldet med årets underskud og udgør herefter 
2.438.032 kr.   
 
Som generalforsamlingsvalgt revisor kritiserede Peter Sørensen, at det ikke fremgik af et bilag på 
en togbillet til København, hvad der var formålet med rejsen. 
 
Bestyrelsen oplyste, at deres aflønning sammenlagt udgør 125.000 kr. Formand og kasserer får 
hver 35.000 kr. Webmaster og sekretær aflønnes med hver 20.000 kr. og de øvrige tre menige 
bestyrelsesmedlemmer får hver 5.000 kr. for bl.a. at besvare henvender på medlemstelefonen.  
 
Regnskabet blev herefter godkendt. 
 
 
5) Behandling af indkomne forslag 
 
Bestyrelsen havde fremsat følgende forslag til tilføjelse af nyt punkt 4. i §10 i vedtægterne:  
 
Beslutning om programsammensætningen vedr. de betalingskanaler, der er stemt om ved bruger-
afstemningen, træffes alene på førstkommende ordinære generalforsamling efter brugerafstem-
ningen. 
 
Forslaget har været offentliggjort på hjemmesiden forud for generalforsamlingen. Bestyrelsen  
ønsker med forslaget at sikre en større respekt af den vejledende brugerafstemning. Men samtidig 
er der adgang til, at evt. nye betalingskanaler, der ikke har været med i brugerafstemningen, får 
mulighed for at komme med i antenneforeningens programudbud. 
 
Der var ingen bemærkninger til forslaget, som derefter blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
6) Fastsættelse af dette års kontingent 
 
På programpakke 1 uden betalingskanaler foreslår bestyrelsen i stigning på 55 kr. der går til dæk-
ning af udgiften til de digitale fordelspakker, der sikrer medlemmerne fuldt udbytte af deres flad-
skærms-tv, adgang til billig telefoni mv. Den lille programpakke 1 kommer herefter til at koste 920 
kr. årligt. 
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På programpakke 2 foreslog bestyrelsen en stigning på 410 kr., der yderligere skal dække de store 
prisstigninger på betalingskanaler i disse år, som formanden var inde på i beretningen. Herefter 
kommer den store programpakke til at koste 3.500 kr. med de betalingskanaler, der blev vedtaget 
på sidste års generalforsamling på grundlag af den vejledende brugerafstemning.  
 
Der var forskellige spørgsmål og bemærkninger til den nuværende programsammensætning: 
 
- Efter programomlægningen i 2010 er Pro7 og Sat1 alene med i den lille programpakke som digi-

tale kanaler, men yderligere som analoge kanaler i den store pakke. 

- RTL findes nu kun som digital kanal. Der blev ikke plads til den som analog i den store pakke 
som planlagt, idet vi fik mulighed for at bringe to gratis bonuskanaler i 2011 (Vhr og MTV-
History). 

- Man behøver ikke en Zaptorboks og udgifter til et kort for at se de digitale kanaler. De er tilgæn-
gelige direkte for alle medlemmer med et nyere fladskærms-tv med en såkaldt DVB-C tuner,  

- Under dette punkt var der enkelte indlæg om manglede kanaler, for dårligt signal og utilfredshed 
med servicen fra Stofa side. Disse medlemmer blev henvist til at henvende sig efter generalfor-
samlingen. 
 

Bestyrelsens forslag til 2011-kontingent blev derefter vedtaget. 
 
 
7) Fremlæggelse af det kommende års budget 
 
Budget for 2011 svarende til generalforsamlingens godkendelse af et kontingent på 920 kr. for 
programpakke 1 og 3.500 kr. for programpakke 2, blev fremlagt af Bent Hørby.  
 
Budgettet viser et forventet overskud på 80.000 kr. efter afskrivninger på 732.000 kr. med en for-
ventet stigning i udgiften til betalingskanaler på næsten 2 mio.  
 
Uden moms forventes de samlede udgifter at blive på ca. 17,5 mio.  
 
Der var forskellige spørgsmål, som blev besvaret:  
 
- En udgift på 75.000 kr. til Stofa - udover fuld service - dækker fx ændringer i hovedstationen i 

forbindelse med udskiftning af prøvekanaler. 

- Til den digitale fordelspakke er der i 2010 kun betalt for 11 måneder. I budgettet var der regnet 
med et helt år. Derfor kan udgiften i 2010 ikke sammenlignes med budgettet for 2011, der yderli-
gere indeholder udgiften til fordelspakke 2, som udgør ca. 320.000 kr. årligt.  

- Regnskabsposten afskrivninger på gæld dækker afskrivninger på foreningens anlæg, der er bog-
ført til 6,3 mio. Teksten rettes i regnskabet for 2011. 

- Udgiften til medlemsadministration stiger fordi boligforeningerne fremover skal opkræves indivi-
duelt af Stofa, og det koster mere end den rabat på 40 kr. boligforeningerne fik for at klare admi-
nistrationen selv. 

- Næste brugerafstemning kommer i 2012 og gennemføres iflg. vedtægterne hvert andet år. 
 
 
8) Valg til bestyrelsen  
 
På valg var Bent Kim Jensen, Karsten Svenningsen, der var villige til genvalg og Henning Zeder-
kof, der ønskede at stoppe. Som nyt medlem af bestyrelsen blev Jette Rosenberg foreslået. 
 
Der var ikke yderligere forslag fra forsamlingen. Derefter fik de enkelte lejlighed til at præsentere 
sig. De tre kandidater var herefter valgt for 2 år uden afstemning. 



 
Middelfart Antenneforening - referat fra generalforsamlingen 10.03.2011 side 4   

Som suppleant til bestyrelsen genvalgtes Jørgen Jørgensen og Jan Thagaard uden modkandi-
dater. 
 
 
9) Valg af revision 
 
Der var genvalg uden modkandidater af revisionsfirmaet PriceWaterhouseCoopers A/S og Peter  
Sørensen, Vejle. 
 
Nuværende revisorsuppleant Niels Erik Sørensen blev ligeledes genvalgt uden modkandidater. 
 
 
10) Eventuelt  
 
John Hansen takkede afgående bestyrelsesmedlem Henning Zederkof for sin store indsats som 
kasserer gennem mange år. 
 
Foreningens revisor Peter Sørensen efterlyste individuelle kanalvalg, som man kan få hos Boxer. 
Han mente, at Stofa har lovet os individuelt kanalvalg for flere år siden. Desuden mente han, at 
bestyrelses ulovligt har opkrævet 110 kr. pr. medlem i tre år til afskrivning på gæld, der er indfriet. 
 
Bestyrelsen oplyste, at gælden findes under posten gæld på betalingskanaler, idet vi har en rente-
fri finansiering hos Stofa. Som tidligere nævnt er teksten i regnskabet misvisende, idet der er tale 
om naturlige og nødvendige afskrivninger på foreningens anlæg. 
 
Der var kritik af den tid det tager at få referatet på hjemmesiden og infokanalens opdatering.  
Bestyrelsen tager kritikken til efterretning og vil arbejde på en forbedring. 
 
Herefter kunne John Hansen afslutte generalforsamlingen kl. 20.20 med en tak til dirigenten. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referat: BH/-26.06.2011 


